

# 浙江经济职业技术学院艺术教育

## 2018 年度报告

浙江经济职业技术学院以“立德为本,致用为宗,崇尚优化,追求卓越”为校训,以国际知名、国内特色鲜明的一流高职院校为目标,立足浙江,面向全国,为流通产业为主的现代服务业培养高素质技术技能人才。学校历来重视艺术教育,坚持把加强公共艺术教育贯彻到人文素质培养的全过程,重点实施教学质量提升、艺术素养提升、艺术团建设、艺术教育条件保障四大支撑,扎实打造具有浙江经济职业技术学院特色的公共艺术教育体系,着力提高学生审美和人文素养,服务学生全面成长成才。目前,除培养艺术专业人才外,还承担大量面向普通学生的通识艺术教育教学工作。

### 一、浙江经济职业技术学院艺术教育机构

1、浙江经济职业技术学院文化艺术学院: 主要承担艺术设计学专业人才和文化与艺术市场服务性人才的培养。

2、文化素质教育中心: 主要承担面向全校学生的公共艺术通识选修课教学、传统节庆文化进校园、全校师生课外书画类艺术指导, 指导学生书画、诗词、经典诵读等社团工作, 承担对外文化艺术教育与实践交流等工作, 协调组织学校、院系等各级各类文化艺术活动。

3、共青团浙江经济职业技术学院委员会: 主要负责艺术类学生社团、群众性文化艺术活动组织工作。

## 二、师资

我校艺术教育的师资包括在编在岗教师和兼任教师两部分。

### 1、文化艺术学院

在编在岗教师：文化艺术教研室在编在岗教师 9 人（其中教授 1 人、副教授 2 人），另有文秘专业室 2 位教师参与艺术类选修课程教学。

### 2、文化素质教育中心

在编在岗教师：文化素质教育中心在编在岗教师 4 人（其中副教授 2 人，博士 1 人，硕士 2 人）。

### 3、团委：

校团委配有专任管理教师 1 人，各二级学院均配有 1 人社团管理，指导教师共 8 人。

## 三、课程资源

2018 年，文化艺术教研室开设全校性艺术类选修课程 8 门，10 个教学班级，选课人数 800 多人。文化素质教育中心教师开设全校艺术选修课 4 门。

## 四、教学投入

教学经费投入包括学校预算经费拨款、专项经费拨款、各种资助支持及其它自筹经费等。其中：

1、2018 年文化艺术教研室用于日常运行、设计展览总计约 11.85 万。

2、2018 年文化素质教育中心用于艺术教育经费 37 万元。

3、2018 年共青团浙江经济职业技术学院委员会校园文

化经费 6 万元。

以上数据均不包括事编在职教师的薪酬。

## 五、大学生文化艺术活动

浙江经济职业技术学院注重学生文化艺术能力的培养，每年定期举办内容丰富、主题鲜明的大学生文化艺术活动，如书画篆刻临摹与创作、中华传统节日进校园、文化艺术沙龙、艺术专业毕业展、迎新音乐会、毕业晚会、新年晚会、校园歌手大赛、人文之旅等多种形式。

## 六、教学设施与场馆资源

浙江经济职业技术学院用于艺术教育的教学设施与场馆资源有书画教室、书画装裱实训室、陶艺实训室、艺术设计实训室、文化素质教育展厅、艺术专业图书馆、多功能教室、排练活动场馆等。

## 七、校园文化

浙江经济职业技术学院文化素质教育中心每年举办“诗韵佳节----传统文化进校园系列活动”，有效地把兰竹轩书画艺术协会、明德书院、兴华诗社、国学社等学生社团和传统节日相结合，将书画传习、诗词创作、经典吟诵、传统手工艺融入中华传统节日优秀文化，先后举办了花朝节灯谜会、寒食节画风筝、上巳节画书签、端午节书画扇子、中秋节一封家书、寒露画灯笼、迎春节写春联等系列活动。顺应时序而变的丰富多彩的传统节日文化进校园活动已成为我校的一大校园文化特色，广受媒体报道与社会好评。

2018 年文化素质教育中心主办的“迎新年，送春联活动”

获得中国高校校报协会新闻摄影类一等奖。这一年先后举办了“月砚墨香”书法篆刻展览活动及每学期按计划举办的传统经典书画比赛。学生创作的作品丰富了校园文化，还获得了由教育部职业院校文化素质教育指导委员会举办的“翰墨新时代——首届全国职业院校学生书画作品展”诸多奖项，其中一等奖1项、二等奖4项、三等奖2项，参赛作者、作品及获奖数量均列全国职业院校前茅。同时，在浙江省大学生艺术展演活动书画展中，我校学生书画创作获二等奖1人，三等奖4人。

学校不定期邀请艺术家、收藏家、民间非遗传承人等专家来校讲学讲座，先后邀请文化学者李飞、中国美院教授朱维明、浙江美术馆典藏部刘颖等专家来校开设系列文化艺术讲座，开拓了我校学生的视野，提升了学生们的文化艺术情怀。

同时，我校还自主举办了大学生系列音乐活动。大学生艺术团目前下设合唱团、舞蹈团、礼仪队3个分团，有团员117人，来自商贸、财会、文化等各个院系，常规的演出包括校庆晚会、迎新晚会、新年音乐会、协办浙江省高雅艺术进校园等。

艺术教育和校园文化艺术活动的有序开展极大提高了大学生们的艺术修养，促进了学生的身心健康，丰富了校园文化生活，服务学校人才培养和学生全面成长成才。在新的一年里，我校将继续努力，立足校园，辐射社会，营造浓厚的文化艺术氛围，进一步开辟艺术教育的新天地。